



Final așteptat la negocierile cu FMI

În urma recenrelor negocieri de la București, FMI, Comisia Europeană și Banca Mondială au agreed plata TVA la încasare, decalarea calendarului de privatizări ale companiilor de stat, o serie de măsuri pentru stimularea creării de noi locuri de muncă și amânarea coplății în sistemul medical. “Aș spune că s-au încheiat cu succes negocierile cu partenerii noștri internaționali - CE, FMI și BM - privind angajamentele asumate de România pentru cea de-a șasea revizie a acordului cu instituțiile financiare internaționale, respectiv modul cum ne-am îndeplinit obiectivele economice și financiare la finele lunii iunie. De asemenea, scrisoarea de intenție și documentele negociate prevăd obiective precise, până la 30 septembrie” declara la încheierea discuțiilor ministrul Finanțelor, Florin Georgescu. El a spus că sunt asigurate sumele necesare pentru refacerea salariilor bugetarilor la nivelul din iunie 2010 și pentru plata sumelor “reținute necuvenit pensionarilor”. La fel, în plan fiscal, s-au agreed măsuri importante pentru stimularea mediului de afaceri, pentru crearea de locuri de muncă și dezvoltarea inovării tehnologice. Reducerea TVA pentru alimente și impozitarea pe nivele diferite a veniturilor nu au fost acceptate, cel puțin în acest moment, fiind invocată necesitatea ca veniturile bugetare să nu scadă. Totodată, plata TVA la încasare se va aplica, efectiv, de la 1 ianuarie 2013.

Tot până spre finele lui septembrie, România s-a angajat să privatizeze cu un investitor strategic, Oltchimul, “ceea ce va pune în va-loare potențialul acestei unități economice și al Arpechim din apropierea sa”. Va urma, de asemenea, privatizarea a 15la sută din capitalul social al Transgaz. FMI a revizuit semnificativ în jos și prognoza de creștere economică pentru acest an, de la 1,5la sută la 0,9 la sută, însă anticipează un avans real al PIB mult mai consistent în 2013, de 3la sută. Peisajul economic imediat va arăta cam așa: un pachet de zece societăți comerciale și regii autonome vor be-neficia de un management privat, profesionist, selectat pe bază de criterii de performanță. Electrica Furnizare va avea manager privat până la sfârșitul lui septembrie, iar Romgaz, Transgaz, Nuclearelectrica și Transelectrica vor avea manageri privați până la sfârșitul acestui an. Alte condiții impuse de Fond sunt: vânzarea a 5% din Transgaz, plata arieratelor acumulate de autoritățile locale și majorarea prețului gazelor naturale. Adică, vindeți, scumpiți și plătiți-vă datoriile! Va fi necesară, firește, și diminuarea cheltuielilor publice. De altfel, Erik de Vrijer, șeful misiunii FMI, a fost tranșant: „Nu poți avea o taxă pe venit liberală și un regim socialist al cheltuielilor, ar duce la un mare deficit și la alte probleme“.

Bulgaria forează deja în Marea Neagră

Bulgaria a încheiat miercuri, 29 august, un contract pe termen de cinci ani cu “Total”, a treia mare companie petrolieră din Europa, pentru exploarea de petrol și gaze în largul litoralului bulgăresc al Mării Negre, informează Bloomberg. “Total” s-a angajat să exploreze zăcăminte de gaze și petrol de mare adâncime, într-un perimetru cu o suprafață de 14.400 de kilometri pătrați în apropierea granița cu România, a declarat Patrick Pluen, vicepreședinte al grupului francez pentru activitățile de explorare și producție. “Acordul reprezintă un pas uriaș pentru diversificarea surselor de energie ale Bulgariei. Va asigura ca generațiile viitoare să aibă acces la carburanți mai ieftini”, a declarat premierul bulgar Boiko Borisov. Bulgaria importă tot necesarul de gaze din Rusia și vrea să își diversifice furnizorii, după ce în 2009 aprovizionarea a fost oprită timp de două săptămâni din cauza unei dispute dintre Ucraina și Rusia.



Dan Marian